

# SLOVENSKI GOSPODAR.

## List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja upravitelju v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice, št. 5. — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobé se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr.

Bekopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če so natisna enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

### Volitev v okrajni zastop na Ptuju.

Čudeži se tudi dandanes godijo. Nemčurji in židovje, ki vedno trdijo, da ni Slovencev, kateri bi slovenski jezik razumeli, da slovenščine človek ne more govoriti, ne pisati, znajo na mah slovenski.

Ko so bile razpisane volitve v okrajni zastop, znali so nemčurji in njihova glava tudi slovenski. Izdali so neko tiskano poročilo „o djavnosti“ dozidajnega okrajnega zastopa. S tem se danes ne bomo pečali. Človek mora študirati, kaj čuda le-ti prav za prav poročajo o „brodeci“, o „rečeh“, o „zasiguranji pobrežja na Dravi“ itd.

Poročilo je vse spakedrano in jako zmedeno. Ker pa ta gospoda naenkrat slovenski zna in bode slovenski znala, dokler ne bodo volitve v okrajni zastop Ptajski končane, opozorili bi radi Slovence, da se ne dajo slepiti in motiti. Po stari lisičji navadi bodo odzidaj nekaj časa vsi nemčurji, kar jih lazi in hodi po Ptuju in okolici, z vsakim kmetom prijazni, v ovčjo kožo bodo zlezli in kremplje dobro skrili, da bodo lahko Slovence božali. Hinavstvo in sleparstvo — to ni nič drugega nego hinavstvo in sleparstvo!

Volk ni bil in ne bode nikdar ovca, nemčur bodisi židovske ali katere druge krvi. ne bode nikdar prijatelj slovenski krvi. Štuli in hlini se le tedaj, ako mu gre za dobiček!

Poročilo „o djavnosti“ one gospode, kateri se tako mili zapustiti sedež v okrajnem zastopu, bomo djali ob pravem času na rešeto, in Slovenci bodo videli, kolik je v njem lupin in plev, kako malo zrna!

Tisti gospodje, ki so poročilo sestavljali, delali so po stari navadi, češ: za slovenskega kmeta je vse dobro, če je še tako slabo in bedasto. —

Zakaj pa to pravimo? Zaradi tega, da bi tudi tistim Slovincem oči odprli, ki še vedno

dremljejo, ter se nemškutarjem nočejo zameriti, kakor sami trdijo.

S čem se bodeš neki ti, slovenska reva, nemčurju ali židovu zameril, ako ne maraš nobenega, ker nobenega ne potrebuješ, če gledaš na to, da si stanje olajšaš sam, ker ti ga drugi nočejo, če gledaš na svojo korist in svojemu bližnjemu ne delaš škode?

Kakor stojé sedaj razmere, ni druga možnost: Slovenski kmetje bodo in lahko zmagajo pri volitvah za okrajni zastop v skupini velikih posestnikov, ki voli dne 8. julija in v skupini občin, ki voli dne 13. julija, ako gredo vsi voliti in volijo le svoje ljudi, katere jim bodo njih prijatelji ob pravem času naznanili, in se ne dajo od nikogar zapeljati, da bi ostali v dan volitve doma, ali da bi potegnili z nasprotniki. To so storili nekateri pred tremi leti, ter so s tem zakrivali, da so kmetje propali v skupini velikih posestnikov.

Danes polagamo našim slovenskim kmetom to-le na srce: Glejte vaše sosede v Št. Lenarskem, Ormoškem, Ljutomerskem in Bistriškem okraju. Tem so več let gospodarili in zapovedovali nemčurji in tujci. Slednjič so se vsega naveličali, stresli so jarem nepotrebnih jerobov, postavili so se na lastne noge, postali so v svoji hiši lastni gospodarji in dobro se jim godi!

Posnemajte svoje rojake, kmetje Ptujkega okraja, pripravljajte se pridno za volitev v okrajni zastop in dne 8. julija in dne 13. jul. t. l. pridite vsi na volišče in zmaga bode Vaša.

Kmet.

### Državni zbor, njegova sestava in pravice.

(Dalje.)

Da dobi kaka naredba postavno veljavo, mora se državnemu zboru predložiti načrt, ali osnova nove postave. Ta načrt pa lahko prihaja od dveh strani: ali od ministrov, ali od enega izmed poslancev. Ako minister predlaga